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Designorientierte Wärme

Alte Heizkörper werden als Nutzgegenstände in der Wohnung eher geduldet als geschätzt. Oftmals groß und wuchtig nehmen sie den Platz unter dem Fenster ein und sind kein attraktiver Blickfang.

So muss es aber nicht sein. Moderne Heizkörper kombinieren die Anforderungen an Wärmeabgabe und Energieeffizienz mit ansprechender Optik und vielfältigen Zusatzfunktionen.

Wohnen und Heizen mit Design
Die Hersteller bieten inzwischen eine Vielzahl an Farben für ihre Modelle an und diese bringen, auch bei trübem Winterwetter, nicht nur Wärme, sondern auch Lebendigkeit in die Wohnung. Ob Holzdekor oder Edelstahloptik, auch beim Heizkörper muss niemand mehr Abstriche machen und kann diesen als die perfekte Ergänzung zum Einrichtungsstil aussuchen.

In der Formgebung kann man von Standardheizkörpern schon nicht mehr sprechen, so viele Varianten sind möglich. Mit Stahlröhren oder als Einsäuler, als Bank, Heizwand oder Raumteiler, glatt oder profiliert, so individuell wie Menschen und ihre Wohnungen sind inzwischen auch die Heizkörper.

Ausgefallene Designvarianten sind besonders für das Badezimmer ideal: der Heizkörper als Multifunktionstalent mit Handtuchstange zum Vorwärmen und Trocknen, Bügelhalterung oder sogar mit eingebautem Spiegel, der nicht beschlägt und den gesamten Raum warm hält. 

Auch die verfeinerte Anschlusstechnik bietet ungeahnte Möglichkeiten: geschickt verborgene Anschlüsse stören nicht mehr die gewünschte Optik. Mit den meist variablen Anschlüssen ermöglichen sie problemlos den Austausch gegen veraltete Heizkörper.

Und von neuen Heizkörpern hat nicht nur das Auge etwas, sondern vor allem das Portemonnaie. Denn diese modernen Varianten sind energiesparende Lösungen für die kalten Monate. Der Ort der Wärmeübergabe erfüllt heute die Kriterien: schnelles Aufheizen für die Behaglichkeit.

Weitere Informationen finden Sie im Internet unter

www.heizkoerpertausch.de
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