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Die neuen Heizkörper

Modernisierung als ganzheitliches Konzept
Ob Eigenheim, Eigentumswohnung, Mehrfamilienhaus oder Mietwohnung – die Besitzer und Bewohner haben dasselbe Ziel: die Einsparung von Energie und hierbei insbesondere die Einsparung der Energiekosten. Der effizienteste Weg, um Energiekosten zu sparen, ist immer noch die Investition in eine Heizungsmodernisierung. Denn auch wenn diese Renovierungsmaßnahme zunächst einmal kostet, rentiert sich die Investition schnell. Schon nach wenigen Jahren hat sich die Anschaffung durch den geringeren Verbrauch amortisiert und der Verbraucher ist von den steigenden Energiepreisen unabhängiger. Die Nutzung von erneuerbaren Energien und Wärmepumpen-systemen in Kombination mit modernen Heizkörpern erweist sich als gut funktionierende Anwendung mit weiteren Sparmöglichkeiten.

Zur Modernisierung der Heizungsanlage gehört aber nicht nur der Kessel sondern auch die Überprüfung und Modernisierung der Heizkörper. Denn nur wenn alle Komponenten der Heizungsanlage aufeinander abgestimmt werden, kann Energie optimal gespart werden. Dem Heizkörper kommt dabei eine besondere Rolle zu, da hier die Wärmeabgabe stattfindet. Der klassische Platz unter dem Fenster ist dafür nach wie vor empfehlenswert: hier wird die einströmende kalte Fallluft abgefangen und die Wärme wird ungehindert in den Raum abgegeben.            

Flinke Wärmeübergabe

Die neue Generation der Heizkörper reagiert schnell und flexibel auf den individuellen Wärmebedarf. Durch moderne Heizkörper wird eine angenehme Wärmeübergabe erreicht, ein wichtiges Kriterium für Behaglichkeit und Wohlbefinden des Menschen im Raum. Kurze Aufheizzeiten lassen sich vor allem in weniger frequentierten Räumen nutzen, wie z. B. im Bad.

Rasch wird der Raum gradgenau aufgeheizt. Eine effiziente Lösung für den Wärmebedarf und die Energieeinsparung.

Erheblich reduzierte Kosten

Die Kosten für Modernisierungsmaßnahmen an einem Heizsystem bezogen auf 1 % Energieersparnis, sind in der Regel niedriger als die Kosten für eine Zusatzdämmung oder neue Fenster. Die Vorteile einer Heizungsmodernisierung werden auch an dem Energieverbrauch deutlich: So verbraucht eine komplett erneuerte Anlage bis zu 50 % weniger Energie, ein neuer Heizkörper, richtig positioniert und ausgerichtet, erreicht bereits eine Ersparnis von bis zu 15 %. 

Hierbei ist allerdings entscheidend, dass sich die Temperatur an alten Heizkörpern oft nicht richtig einstellen lässt. Die Technik der Zukunft setzt daher auf Thermostatventile, die sich gradgenau regulieren lassen, Heizungsanlagen, die vom Wohnraum aus gesteuert werden können beziehungsweise programmierbare Raumtemperatur-Regelungen.

Die Scheu der Besitzer, Käufer und Vermieter vor den Investitionskosten ist in den meisten Fällen unbegründet, da die Amortisation schnell erreicht ist. In der Regel sind Kosten und Aufwand um ein Vielfaches geringer als bau-liche Maßnahmen, die dem gleichen Zweck dienlich sind. Ebenso wie bei diesen investiert der Bauherr mit einer Heizungsmodernisierung in den Erhalt sowie in die Wertsteigerung der Immobilie.

Fachmännische Beratung

Genaueren Aufschluss über die Möglichkeiten zur Energieeinsparung durch Modernisierungsmaßnahmen bringt die Sichtung und Beratung durch einen Heizungs-Fachberater. Er überprüft alle Komponenten der Heizungsanlage vom Kessel über die Regelung und Heizkörper hinsichtlich Funktion, Energieeinsatz und ob die Anlagentechnik dem Wärmebedarf ohne Behaglichkeitsdefizite gerecht wird. Der IST-Zustand wird durch den ab 2006 kommenden Energiepass inkl. Vorschlägen zur Modernisierung und deren Effizienz dokumentiert. 

Optik als Kriterium

Neben der finanziellen Seite rückt immer mehr der optische und funktionelle Aspekt in den Vordergrund. Vorteile, die die neuen Heizkörper ebenfalls bieten und die man sofort genießen kann: Heizkörper, die als Einrichtungsgegenstände oder als Spiegel dienen, die sich dem Design, der Farbe und Gestaltung des Raumes anpassen.

Moderne Heizkörper sind nicht nur Wärmequelle, sondern bieten sich mit innovativem Design als schicke Wanddekoration oder Handtuchhalter an. Die Verlegung an den gewünschten Platz macht nur bei der Installation von neuen Heizkörpern einen Sinn, die Varianten sind vielfältig und die Positionierung kann nicht nur aus energiesparender Sicht sondern auch nach Gestaltungswünschen gewählt werden.

Weitere Informationen finden Sie im Internet unter 

www.heizkoerpertausch.de
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